

SÜMEGE ÉS VIDÉKE

Megjelenik minden vasárnap.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Sümege, Horvát Gábor könyvkereskedésében.</p>	<p>Előfizetési árak: Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Hirdetések egység szerint. A nyílt tér sora 1 korona.</p>
--	--	---

A jég kérdése.

Ez is egyik mizériája Sümege nek. Már sokszor rátereltük a figyelmet így télen is, amikor érezzük, nyáron is, amikor a kérdést meg kellene oldani. Persze, falra borsót hánytunk! De azért csak hányjuk mi tovább is a falra a borsót rendületlenül. Végre mégis csak megszívlelik a dolgot és tesznek valamit érte.

Bocsánat, egy ízben már eddig is tetek. Valami bizottságot küldtek ki: szemléljenek ki alkalmas helyet.

Elismeréssel honoráljuk, ezt meg tették. Hanem azután aludtak rá egyet, az ügy maga is elaludt, a jég mizériája azonban ébren maradt.

A jég azonban olyan fontos cikk, ha van, ha nincs: de lenni muszáj. Szükség törvényt ront: tavaly megengedték a Sárallás jegét. Avval argumentáltak a jégvermek tulajdonosai, hogy a Sárallást kimerték, a jég tiszta, hordani lehet. Hordták is, mint a cukrot.

Az idén azután megint ott vagyunk, ahol tavaly. Megint meg kellett engedni a Sárallás jegét. De úgy halljuk: utoljára.

No, ez az utoljára már igazán most is elodázhatatlanná teszi a jég kérdés megoldását. Mert a jég a közegészség szempontjából szinte nélkülözhetetlen

cikk. Majdnem mint a víz vagy a mindennapi kenyér. Kocsmáros, mészáros, cukrász, bábos nélküle meg nem lehet. Ha nincs jége, nyáron súlyos károkat vallhat iparában. Ezek az iparok pedig, mint a közlekedés tényezői, szoros összefüggésben vannak a nagy közönség egészségével. Mert ha nincs jégük, könnyen bomlásnak indult termékeket adhatnak a fogyasztóknak. Ennek nagyon megadhatják az árát. Ha pedig az a jég különféle bacilusokkal telített, hát azt se tudja az a jámbor fogyasztó, honnan kapta azt a nyavalyát, egyszerre csak nyakig benne van. A fertőzött jég beleplántálta.

Vannak betegségek, amelyek gyógyításában a jég nélkülözhetetlen orvosság. No, köszönjük szépen azt az orvosságot, amelyek új betegségek csírát oltja bele a szervezetbe.

Az kérdést sem szenved, hogy a Sárallás jége most sem valami fényesen állja ki a kritikát tisztaság dolgában. Sokan zúgolódtak is a közönség köréből, mikor látták, hogy ezt a jeget szállítják a jégvermekbe. Bizonyítéknak különben elég az, hogy most utoljára kaptak engedelmet a Sárallás jegére.

Jövőre tehát meg a Sárallás kifogásolható jége sem áll a jégvermek tulajdonosainak rendelkezésére. Hát jég nélkül maradjon a város? Elgon-

dolni is képtelenség. Szörnyűséges helyzet volna ez?

Azért fogjon hozzá a város elüljárósága már most, hogy a jég kérdést megoldja.

Alkalmas terület van. Ott a Szentkút környéke. Van ott víz bőségesen. A vízvezeték mellett jut jégtelepre is. Földje is van a városnak. Készíttessen hát megfelelő nagyságú jégtermelő helyet. Költségbesem kerül ez. Sőt jövedelmet is hajt. A vermek gazdái szívesen megfizetik a jégvágás bérét, csak szép, tiszta egészséges jéghez jussanak!

Ekként egy-két holdnyi terület, egy-két száz koronát is hajtana. Még pedig télen, amikor azt a területet semmi egyéb másra használni nem lehet. A jégvermek gazdái több évre terjedő szerződést is kötnének, ekként a várost biztosítanák, hogy a jégtelepbe költött pénz s ennek busás kamata minden bizonnyal megtérülne.

Ez az egy-két száz korona is valami. De legfőbb pénzzel meg nem mérhető érték a dolog közegészségi oldala. Ez égetően sürgeti a jég kérdés megoldását. Ennek nyomatéka azután a város annyi adófizető iparos polgárainak üzleti érdeke is. Ez előtt sem szabad szemet húnyni.

Azért oldják meg valahára a városnak ezt a mizéribilis kérdését s

Mese a szerelemről.

Izmael Mollah a bölcs kádi, a szerelmesek utólrhetetlen tanácsadója, egyedül ült szőnyegén s a nargylé szopókáját csendesesen szíva, bámulta a szobája plafonját, majd meg a szőnyeg mintáját, közben pedig arról gondolkozott, milyen gyarlók is az emberek: hirt, dicsőséget, vagyont, rangot, karriert, jóbarátságot, mindent feláldoznak a szerelemért. És hiában múlnak századok, ezredek, emberekből nem öli ki ezt a betegséget az idők rohanása...

Hiszen sehoh, senki sem tapasztalja ezt többször nálánál, akihez a világ minden részéből jönnek szerelmes nők, férfiak, — jótanácsért.

Most halk, de határozott kopogás zavarja meg elmélkedését és engedelmet adó szavára belép egy húsz-huszonkét évesnek látszó ifjú a török spáhiak festői egyenruhájában. A dereka karcsú mint a cédrus, az arcán ott virul a huszonkét tavasz minden rózsája, a szeme kék mint a viziúrkör, az ajka mint a piros bársony rózsaszirma; hanem a szája körül kétfelől be van vésve egy-egy keserű vonás és ez a vonás beszél, árulkodik a vizsgálónak tiukos szenvedésekről, vágyról, amely perzsel, éget; álmatlan lázas vergődésben eltöltött éjszakákról... szürke, átálmódott nappalokról.

Mikor Izmael Mollah félig kedvtelve, félig sajnálkozva, végig mustrálta vendégét, melyet mutatott neki maga mellett a szőnyegen s a nargyle egyik szopókáját is odakinálta neki, de erre az ifjú elutasító mozdulatot tett, mondván:

— Köszönöm, nem élek vele.

— Pedig kár, — felelé az öreg, — mert a dohányzást is a férfiak egyik gyönyörűségének teremtette Allah, aida-sék érte szent neve.

— No, nekem ugyan nem sokat juttatott a gyönyörűségből — mondja dacosan amaz, — még eddig csupa keserűségből áll az életem.

— Fiam, a te éveidben még a keserűség is édes... Mondd el, mi a bajod.

— Bölcs kádi, nagy az én bajom és ha nem találok rá orvosságot, hát Allah nevére esküszöm, hogy elpusztítom magamat. Mert minek is élek én? Kinek kell az én életem? Nekem nem, hazámnak marad elég katonája kívülem, ő pedig legkevésbé törődik velem, akit szeretek, hogy élek vagy halok-e.

— De hát ki az, akit szeretsz?

— Megmondom neked, bölcs kádi; a tangeri basa leánya, Szulejka. Olyan szép mint az égen ragyogó csillag, de olyan kegyetlen mint a tigris, olyan eszes mint a birodalom bölcsői együttvéve, de olyan józan, hogy nem fog rajta a szerelem. Ha sutlogok neki, kinevet, ha meg akarom

ölelni, börtönnel fenyeget, ha még rá sem nézek, akkor addig kedveskedik, kacérkodik velem, míg újra hálójába nem kerít. És mindezek dacára sem tudok lemondani róla, mert olyan leány nincs a világon több.

— Édes fiam, a világ teremtése óta minden férfúnak az a legszebb, akit szeret és ez még jól van így! — hanem az már ugyancsak nincs jól, hogy a férfi akkor is szeressen, mikor látja, hogy csak bolondítják, kinozzák. Mondj le róla, ez a legokosabb, amit tehetsz.

Inkább száz halált, bölcs kádi, mint egyszer lemondani! Inkább szenvedjem át a poklok minden kínjait, csak egyszer csókolhassam hosszan, forrón, ha aztán a legsötétebb börtönrre vetnek is.

— Nagy bolond vagy, édes fiam, az igaz! Ám jó, menj, csókolj meg, csókolj meg erőszakkal, mikor nem is sejtí, aztán tűnj el a szeme elől, hogy hirt se halljon rólad, hogyha visszahív, úgy már a tied, de ha nem hív, akkor dölj a kardodba bátran, mert annak a leánynak nincs szíve. Ha sikerül a dolgod, csak akkor köszönd meg majd a tanácsomat, — most pedig menj békén!

És az ifjú ment és szót fogadott a bölcs Izmael Mollahnak. Megcsókolta hosszan, remegőn a szíve bálványát, aztán elment messze, búcsú nélkül és még csak hirt sem adott magáról.

vegyék le az aggodalmat azoknak az üzletembereknek és az egész közönségnek lelkéről.

A kereskedelem szabadsága.

A kereskedő, midőn a termelő és a fogyasztó között közvetít, amikor az egyes vidékek termelésének fölősségét a fogyasztásra várók tömegéhez szállítja, oly sok irányban működik, hogy rendelkezésére álló eszközökről szabad elhatározása szerint szabadon akar intézkedni, mert különben működése már a fogyasztóra, már a termelőre, rend szerint mind a kettőre nézve nem fogja azokat az előnyöket nyújtani, amelyeket szabad cselekvésnél rendszeresen nyújtani szokott. Minden idegen beavatkozás a kereskedés természetes üzletébe nem a kereskedőt, hanem a fogyasztót és a termelőt sújtja és ha kezdetben oly látszatban tűnik is fel, mintha tulajdonképpen a kereskedő viselné az intézkedés súlyát, csakhamar akképp rendezkedik be a kereskedő, hogy a reá nehezedő teher másokra háruljon.

A kereskedés természetéből következik az az irány, amely a kereskedelmi politikában követendő. Minél szabadabb működésben lehet, annál biztosabban érheti el célját, annál jobban szolgálhat a termelő és a fogyasztó érdekeinek, annál jobban fejlődik ki a verseny, annál biztosabban felelhet meg a kereskedés közvetítő természetének s annál nagyobb szolgálatot tesz az összes közgazdaságnak.

A kereskedelmi politika főelve ez okból minél kisebb beavatkozás a kereskedők tevékenységébe és gondoskodás arra nézve, hogy a kereskedés természetes és mesterséges akadályai lehetőleg elháríttassanak.

Tényleg a magyar törvényhozás mindjárt 1867 óta így fogta föl a helyzetet és a magyar kereskedelmi politika határozottan a szabadság vezéreszméjében fejlődött. Látnuk ezt az egyes cégek viszonyai rendezésénél. Az egyes kereskedő ilyennek elismertetik, mihelyt cégét a kereskedelmi lajstromba bevezeti, nagykorúsága és akarata elegendő alap kereskedővé létele. Rendes könyvet kell vezetnie és azontúl semmi megszorítást nem ismernek törvényeink, a kereskedő működése teljesen szabad, nincsenek árszabályzataink, nincsenek kényszerpiacaink, a kereskedő minden tevékenységében teljesen független.

Szulejka pedig, a tangeri basa szépséges leánya, napról napra halványabb lett. És nem tudta senki, mi baja. Szeme körül sötét karikák mutatták, hogy szenved, hogy bán ta van.

Egyszer aztán az ország bölcssei kisütöttek, hogy menjen utazni, járja be az országot és a szórakozás majd kigyógyítja a bajából.

Szulejka úgy is tett.

Elment lelkiismeretesen minnentüvé, még a legkisebb falut sem hagyta látatlanul, — ő tudta miért.

Úgy félévi bolyongás után végre megta látta, akit keresett, aztán ott a kíséret előtt, minden teketória nélkül úgy megcsókolta a szerelmesét, hogy az udvarmester menten lemondott az állásáról ijedtében.

De Szulejka ezzel sem törődött, csak sutogott: Mennyit kerestek, mennyit vártalak, mennyit szenvedtem... De ugye most velem maradsz mindig, nem hagysz el soha? —

És haza indultak nyomban. Szulejka szépen, tüdén, pirosan érkezett apja palotájába. S mivel erős akaratú, makacs fejű leány volt, hát pár hét múlva már mint jegyesek együtt mentek megköszönni Izmael Mollának bölcs tanácsát.

Németh Böske.

Törvényhozásunknak ezen a kereskedés terén eddig követett szabadelvű iránya közgazdaságunk fejlődésére határozottan jótékony. Találkozunk ugyan itt-ott felszólalásokkal, melyek a kereskedés körül is az állam erősebb beavatkozását követelik, de a követelések aig tekinthetők alaposaknak és a tényleges fejlődésben, valamint az illető tárgy természetében támaszt nem találnak.

Az a kívánság, hogy a kereskedés megkezdése, épp úgy, mint ezt az 1884 évi ipartörvény a minősítéshez kötött mesterségek fizetésénél megköveteli, bizonyos ismeretek vagy gyakorlat kimutatásától tétessék függővé, azaz, hogy csak az lehessen kereskedő, aki pl. a kereskedelmi iskolát végezte, vagy legalább három éven át a kereskedésben tényleg szolgált: ismételtelen felhangzott. De ha valahol, a kereskedés terén bizonyára fölősséges ily korlát. A kereskedés története s minden nemzet fejlődése számtalan példával tanúsítja, hogy a legjelesebb és leghatalmasabb kereskedők közt nem egy egészen tanulatlan állapotból vergődött föl döntő befolyású üzletemberré. Senki sem fogja tagadni, hogy az iskolai képzés és oktatás nagy előnyére van a kereskedőnek és senki sem fogja kétségbe vonni, hogy a gyakorlatban eltöltött évek a kereskedő számára is haszonnal járnak, de a kereskedés önálló folytatásához ezek az előzmények semmi esetre sem nélkülözhetetlen kellékek, nélkülök is válhatik és vált is számos ember kereskedővé.

Közgazdasági vagy közjóléti ok arra, hogy a kereskedés megkezdése ekkép korlátoztassék, nincs s így az állam beavatkozása e téren sem nem megallozt, sem nem kívánatos.

Viz és világitás.

Eitner Zsigmond orsz. gyűlési képviselőnek a lapunk mult számában közölt felhívására a sümegi polgárság nagy számmal gyűlt egybe a Kisfaludy kaszinó nagy termében, hogy megbeszélje: miként lehetne városunk vízmizériáját orvosolni.

A megjelent polgárokat Eitner Zsigmond melegen üdvözölte, örömet fejezve ki a nagy érdeklődésben, amely ismét egyik tanújele annak, hogy Sümeg polgársága a közügyek iránt oly nagy fogékonyságot tanúsít. Ezután ismertette a 14—15 évvel ezelőt megindult mozgalmat a vízvezeték érdekében, amely azonban meghiúsult. Azóta, reméli, jobb meggyőződés vert gyökeret a polgárságban, hisz napról napra éri a víz hiányát s egyre több áldozatot hoz a vízért. A kérdést csakis a társadalmi erők egyesítésével véli megoldhatónak, még pedig egy részvénytársaság szervezésével, ez azután a vízvezetékkel kapcsolatosan megoldandó a világitás kérdését is. Ajánlotta, küldjön ki az értekezlet egy nagy és egy kis bizottságot, amely a szükséges munkálatokat végezné.

Az élénk éjenzessel fogadott beszéd után Lukonich Gábor dr. szólalt föl, melegen partolva az eszmét és köszöntve Eitnert, hogy a város ez elsőrangú közügyének megoldását kezébe vette s buzdítva a polgárokat, hogy a siker érdekében szívvel-lelélekkel csoportosuljanak Eitner képviselő mellé.

Ezután az értekezlet megalakította a nagy bizottságot. Tagjai: Eitner Zsigmond, Lukonich Gábor dr., Fürst János dr., Kassay Győző dr., Biró József dr., Havas Béla dr., Németh János pleb., Sólyomy Tivadar, Süvegh János, Kellemen Károly dr., Bánfi Alajos, Pap József, Éles Károly, Kiss Antal, Malomsoky János, Szily Ferenc dr., Bricht Viktor, Sümegi Tivadar, Krisztinkovich József, M. Kossa Gusztáv, Szűcs Zsigmond, Darnay Kálmán, Eitner Jenő, Steiner Simon, Mesterházy Sándor, Tóth Gyula, Würzburger Sándor, Epstein Vilmos, Pentz Mihály, ifj. Kovács Mihály, Bazsó Sándor, Németh Lajos, Paulinyi József, Tóth Lajos, Tóth György, Rédey Lajos, Kohlmann Miksa, Sipos József, Gróf Lajos, Beretzky Gyula, Vendel János, Veninger Gyula, Klaffl Lajos, Hladny János, Fischer Mór, Kovács Vilmos,

Adorján Sándor, Krajcár Imre, Scholtz Károly, Vid Lajos, Pék Vidor, Pék Sándor, Geiger János.

A kisebb bizottság tagjai: Eitner Zsigmond, Lukonich Gábor dr., Fürst János dr., Németh János pleb., Sólyomy Tivadar, Éles Károly, Kiss Antal, Krisztinkovich József, Darnay Kálmán, M. Kossa Gusztáv, Szűcs Zsigmond, Eitner Jenő, Epstein Vilmos, Németh Lajos, Vendel János, Hladny János és Scholtz Károly.

A bizottság elnökévé egyhangulag Eitner Zsigmondot, alelnökévé Szűcs Zsigmondot, jegyzőjévé Fürst János drt választották meg.

Ezután elhatározták, hogy 2000 darab 100 koronás részvényt hocsátanak ki, de a részvények árát négy részletben kell befizetni.

Sümegen hasonló arányú mozgalom még nem volt. Közgazdasági szempontból sem történt hozzáfogható. Hogy sikerre vezessen, önzetlen buzgalommal kell támogatni városunk polgárainak. Ha megoldani sikerül, egészen más jövő perspektívája tárul Sümeg elé.

Állatbiztosítás.

A Sümegvidéki gazdakör, vidékünk közgazdaságának érdekében, nagyon fontos mozgalmat indít meg: a szarvasmarhák biztosítását köcsönös biztosítás útján.

Ez érdemben folyó hó 15-én a választmány élénken látogatott gyűlést tartott, amely Hayden Sándor elnök vezetésével folyt le. A mult gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után az elnök e gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére Szűcs Zsigmondot és Vendel Jánost kérte meg, majd fölhívta Szűcs Zsigmondot, hogy az állatbiztosításról való javaslatát terjessze elő.

Szűcs Zsigmond szépen kidolgozott értekezésben fejtegette az állatbiztosítás kiváló fontosságát, azután rátért a kérdés gyakorlati oldalára s a kiküldött bizottság megalapodása alapján a járási állatbiztosítást ajánlotta, mert ekkor elhullásonként pár fillér hozzájárulással a biztosítás kérdését megoldani lehet. A kezdet nehézségeire való tekintetből mégis azt ajánlotta, hogy egyelőre a csabrendeki, mihályfai és gógánfai körjegyzőségekben kísérelje meg az eszme megvalósítását.

Gyömörey Vince dr. köszönetet mondva a szép munkálatért, maga részéről éppen a kezelés nehézsége miatt a községi biztosítás mellett foglal állást, felhozva Levél község biztosítását.

Kazár Manó állatorvos részint a törvények, részint a saját gyakorlati tapasztalatai alapján szintén a községi biztosítás mellett van s ezt vagy országos állatbiztosító szövetkezet kebelében, vagy mint községi biztosító segélyegyesület lehetne megvalósítani.

A kérdéshez a választmánynak majd minden tagja hozzászólt, végre a gyűlés elvileg Szűcs Zsigmond javaslata mellett nyilatkozott s Sümegi Tivadar indítványára bizottságot küldött ki, hogy ez a kérdést minden oldalról megvilágítva, az alapszabály tervezetet is készítsen el s ezt terjessze a választmány elé.

E bizottság tagjai: Hayden Sándor elnök, Pintér Lajos alelnök, Barcza László, Barcza Sándor dr., Darnay Károly, Éles Károly, Heffler Ferenc, Kazár Manó, Külley János, ifj. Kovács Mihály, Sümegi Tivadar, Szűcs Zsigmond, Semetke József, Tarányi Ferenc dr. és Viosz József.

A gépek kezelésére való szabályzat elkészítésére Pintér Lajos alelnököt, Szűcs Zsigmondot, Éles Károlyt és Talabér Károlyt küldte ki a gyűlés.

Semetke József felszólalására a választmány a gazdák szövetkezete által a körnél letétbe helyezett 94 K 11 fillert átadta Tarányi Ferenc drnak, mint a szövetkezet volt elnökének, hogy azt az adakozóknak, amennyiben kívánják, adja vissza.

Végül Semetke József jelentését, hogy a gógánfai kosárfonó tanfolyamot résztvevők hiányában megnyitani nem lehetett, a gyűlés sajnálattal vette tudomásul.

Evvel a gyűlés véget ért.

H I R E K.

Téli kép.

Borong a nap, közelg az alkony,
Bús asszony ül az uccasarkon,
Irgalmat esdve, könnyben ázva
Tekint a sürgő sokaságra.

Keblére, míg gyász, gondok nyomják,
Óva szorítja kis poronytát.
Míntha félne: a sors haragja
Nehogy még azt is elragadja.

És a kis gyöngye jószág enyhén
Alszik ott édes anyja keblén.
Simulva annak hő szívéhez,
A téli fagyból mit sem érez.

S az emberek, kik arra mennek,
Durván zavarják fel a csendet,
Egy sem törődik, hogy a láрма
Zaján fölébred a kis árva.

Pedig az Isten ellen tesz, ki
Azt a gyermeket fölébreszti.
Ki tudja: míg a sűrű bolygott,
Lesz még valaha ilyen boldog?

Mert miúlnak majd a gyermekévek,
Jönni fog majd a férfi élet,
S mitől az anyja most úgy reszket:
Nyomor, hideg akkor is lesznek.

De a kebel, mely melengette,
Maroknyi porrá lesz majd esve,
Melyre a búból, fájdalomból
Vissza többé hiába gondol!

Mim a vándor, ki télidőben
Vesződik gyilkos hómezőben,
S meleg tavaszra gondol vissza,
Mely régen el van már viritva!

Jakab Ödön.

— **Házasság.** Fényes esküvő volt január 14-én a budapesti Szent-István templomban. E napon vezette oltár elé gyergyóremetei *Balás Elek* dr. gyergyószentmiklósi ügyvéd a városunkban is nagy népszerűségnek örvendő *Sümegi Vilmos* országgyűlési képviselőnek a *Magyarország* kiadói hivatali igazgatójának leányát, *Boskét*. A bazilika zsúfolásig megtelt előkelő fényes közönséggel. Ott volt *Günther Antal* igazságügyi miniszter, *Szterényi József* államtitkár s az országgyűlésnek számos neves tagja. Násznagy *Eitner Zsigmond* és *Holló Lajos* országgyűlési képviselő volt. Az esketést *Kovács Kálmán* lipótvárosi plebánus végezte, aki meghatóan szép beszédet intézett az ifjú párhoz. *Sümegi Vilmos* az ország minden részéből elárasztották üdvözlő sürgönyökkel. Szívvel járul ezekhez lapunk szerkesztősége is.

— **Anyakönyvvezető.** A főispán zalabéri anyakönyvvezetővé korlátolt hatáskörrel *Zsádmár Bélát* nevezte ki.

— **Halálozás.** Kisfaludy Mór 1848–49-es honvéd ezredes és dandárparancsnok özvegye, szül. Szmodis Mária folyó hó 11-én végelgyengülésben meghalt. A boldogult úraszonynak ugyancsak kijutott a sors mostohaságából. Mikor mint ifjú szép menyasszony ott hagyta férjével az oltárt, egybekötve egy hosszú élet boldogságára, máris válnia kellett: férjét a haza szőlította, főlesküdött annak védelmére. Végig klizdölte a szabadságharc véres csatáit, azután elfogta az oroszok s börtönbe cipelte. Három év múltán láthatta csak a férjét, midőn azt nagy áldozatok árán kiszabadítván, vele ismét egyesülhetett. Évtizedek óta itt laktak Sümegen, a Kisfaludy-féle major lakóházában. Férjét 15 évvel ezelőtt elveszítette, míg most ismét egyesült vele — ott fönn. A sümegi közönség nagy részvételével kísérték folyó hó 11-én az örök nyugalom helyére, siratva gyermekeitől és unokáitól. Haláláról a következő gyászjelentést kaptuk:

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy felejtethetlen jó édes anyjuk, anyósuk illetve nagyanyjuk özv. Kisfaludy Mórné szül. kis- és nagybarkóci

Szmodis Mária 1848 49-iki honvéd ezredes és dandárparancsnok nyug. özvegye életének 80-ik, özvegyiségének 15-ik évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után, végelgyengülés következtében a mai napon délután 1 órakor jobblétre szenderült. A megboldogultnak hült teteme f. hó 13-án d. u. 3 órakor helyezték a helybeli sírkertben a róm. kath. egyház szertartása szerint örök nyugalomra. Az engesztelő szentmisé-áldozat pedig f. hó 13-án d. e. 9 órakor fog a helybeli plébániai templomban az Úrnak bemutatni. Sümeg, 1909 évi január hó 11-én. Áldás és béke hamvaira! Kisfaludy Kisfaludy Flóra, Kisfaludy Kisfaludy Mariska, Kisfaludy Kisfaludy Tivadar, Kisfaludy Kisfaludy Róza, Kisfaludy Kisfaludy István gyermekei, Kisfaludy Kisfaludy Tivadarné szül. Egri Kecskeméthy Irén, Kisfaludy Kisfaludy Istvánné szül. Szentgyörgyvölgyi Zoób Júlia menyei, Kisfaludy Kisfaludy Endre, Kisfaludy Kisfaludy Aurél, Kisfaludy Kisfaludy Károly, Kisfaludy Kisfaludy Sándor unokái.

— **A kisedovók építése.** Az államosító bizottság tegnap délelőtt *Lukovich Gábor* dr. elnök vezetésével gyűlést tartott. Ezen az elnök bemutatta a második kisedovó épületének a zalaegerszegi államépítészeti hivatal által készített tervrajzait. A gyűlés a rajzokat avval a kéréssel küldi vissza a hivatalnak, hogy az udvarra egy nyári játékszínt is tervezzen. Azután az elnök fölvasta ugyancsak az államépítészeti hivatalnak a mostani kisedovóra vonatkozó véleményét. E vélemény szerint az ovó olyan rozoga, dülledező állapotban van, hogy átalakítani lehetetlen, azért ehelyett is új ovó építését javasolja. A bizottság erre elhatározta, mivel a városnak erre pénze nincs, az ovó építésének költségét teljesen az államtól kéri. *Bánfi Alajos* igazgató fölemlítette, hogy az új állami iskola épületében a villamos csengő nélkülözhetetlen. A bizottság belátva ennek jogosságát, megkeresi *Morandini Tamást*, az épület tervezőjét s az építés föllügyelődjét, hogy a berendezésről gondoskodik.

— **Új Petőfi.** A könyvpiacnak nagy ékesége, kincse egy új könyv. Az új *Petőfi*. Sajtó alá rendezte *Endrődy Sándor*. Köntöse: ékes. Belseje: a magyar szellem dicsősége. Bolti ára 20 korona. De ingyen hozzájut az a nemeslelkű ember, aki a *Petőfi-ház* téglaírt akarja összegyűjteni. Aki 40 egy koronás *Petőfi* sorsjegyet vesz, vagy mások közt szétoszt, az az új *Petőfi*, ezt a gyönyörű értékes művet megkapja. A sorsjegyekért *Herczeg Ferencnek*, a *Petőfi Társaság* elnökének Budapest, IX. Boráros tér 2. sz. alá kell írni. A huzás március 15-én lesz. A szerencsés nyerő 274 brilliánstól ragyogó colliere-t nyer. Irjunk mielőbb sorsjegyekért.

— **Vízvezeték, villamos világítás.** Erre a nagyfontosságú dologra megindult a részvények gyűjtése. Rövid két nap alatt is szép eredmény mutatkozik. Különösen *Darnay Kálmán* és *Szics Zsigmond* fejt ki élénk tevékenységet a részvények gyűjtésében. Szükséges azonban, hogy teljes jóakarattal és buzgalommal karolja föl városunk polgársága ezt a kiszámíthatatlan horderejű, nagy közgazdasági jelentőségű kérdést. Minden erőnkre szükség van, hogy a megindult mozgalmat siker koronázza. Megjegyezzük, hogy a 100 koronás részvényt négy egyenlő részletben kell annak idején lefizetni.

— **Mértékhiitelesítő hivatal.** A kereskedelemügyi miniszter Nagykanizsán az egész vármegyére kiterjedő hatáskörrel mértékhiitelesítő hivatalt szervezett.

— **Nem veszélyes.** Irjuk, hogy a sümegi izraelita hitközség elliljárósága megvizsgáltatta az izr. templomot s mivel a vizsgálat életveszélyesnek tartotta, bezárták azt. A múlt héten *Puskás Kálmán* állami mérnökkel azután felülvizsgáltatták, aki megállapította, hogy csekély tatarozással a templom még akár 50 évig is bátran használható. Erre az elliljáróság a templomot kinyitatta és rendeltetésének ismét átadta.

— **A közigazgatási bizottság gyűléséből.** A közigazgatási bizottság január havi gyűlése megalakította a következő albizottságokat: 1. Gyámi fellebbviteli bizottság

tagjai lettek: Rendes tagok: *Koller István*, *Filipich Lajos*, *Barcza László*, *Bogyay Máté*. Póttagok: *Eitner Zsigmond*, *Bosnyák Géza*. Jegyző: *Sziliánszky Nándor*. 2. A póttadó kivetése elleni felszólamló bizottság: *Barcza László*, *Bosnyák Géza*, *Eitner Zsigmond*, *Bogyay Máté*. Jegyző: *Sziliánszky Nándor*. 3. Az erdészeti albizottság-tagjai lettek: *Koller István*, *Bosnyák Géza*, *Vizlendvay Sándor*. Jegyző: *Sziliánszky Nándor*. Erdészeti kihágási bizottság: Rendes tagok: *Barcza László*, *Bosnyák Géza*, *Filipich Lajos*, póttagok: *Batthyány József gróf*, *Vizlendvay Sándor*, *Bogyay Máté*, *Eitner Zsigmond*. Jegyző: *Bubics Tivadar*. 4. Fegyelmi választmány tagjai lettek: Az államiak közül rendes tagok: *Ódor Géza*, *Ruzsicska Kálmán* dr. Póttag: *Rein Ernő*. A választott bizottsági tagok közül: *Barcza László*, *Koller István* rendes tagok. *Vizlendvay Sándor* póttag. Jegyző: *Sziliánszky Nándor*. A börtönvizsgáló bizottságok tagjai lettek: A zalaegerszegi és nagykanizsai kir. ügyészségek részére: *Bosnyák Géza*, *Batthyány József gróf*, *Eitner Zsigmond*, *Ódor Géza*, *Thassy Gábor* dr. A tapolcai és balatonfüredi járásbírói fogházak megvizsgálására: *Batthyány József gróf*. A sümegi járásbírói fogházak megvizsgálására: *Bogyay Máté*. Az alsó-lendvai és perlaki járásbírói fogház megvizsgálására *Vizlendvay Sándor*.

— **Torna- és vivó klub.** A vallás és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy a helybeli állami reáliskola tornatermét vásárra és tornázásra használják felöltöttek is. Erre megindult az aláírások gyűjtése torna- és vivó klub alapítására. Ennek nem lesz egyesületi jellege, tagdíjat sem kell fizetni, csak a fűtés és világítás csekély díját kell a résztvevőknek földözni. Ajánljuk az egészséges sportot. Vezetője *Popovics Miklós* reáltanár.

— **Öngyilkosság.** *Dobó Katica*, *Dobó Sándor* volt színigazgató leánya Győrött szíven lötte magát és meghalt. Az ifjú leány Sümegen végezte a felső leányiskolát. Most, hogy öngyilkosságának híré halljuk, bizonyosan velünk együtt sokan emlékeznek a kedves, barna arcú, karcos természetű leánykára. A szerencsétlen teremtés megható levelet hagyott hátra, amelyben megírja, hogy örökös kínzó főfájása kergette a halálba.

— **Főszolgabírák utiátalánya.** *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszter rendeleteleg a főszolgabírák eddigi 1000 K évi utiátalányát 1908 január 1-től visszamenőleg 1400 koronára emelte.

— **Villamos világítás Zalaszentgróton.** Zalaszentgróton a község villamos világítás berendezését tervezi.

— **Dohánytermelés a Muraközben.** A Muraközben régebben már természetiek dohányt. A 70-es évek végén azonban a szertelen nagy csempészés miatt a pénzügyminiszter a termelést megszüntette. A múlt évben azután a pénzügyminiszter ismét megengedte, hogy a Muraközben dohányt termesszenek. A gazdaközönség nagy örömmel fogadta az engedelmet s hozzájárult a szépen jövedelmező gazdasági ág kultiválásához. A csáktornyai járásban a múlt évben 195 hold 367 négyszögöl területről beváltak 82727 klg. dohányt, 36,857 K 9 fillér értékben. Egy katasztrális hold átlagos jövedelme dohányban 424 klg., pénzben 187 K 84 fillér.

— **Népművelés.** Megemlékeztünk már arról, hogy a szomszéd Csehi községében mily szeretettel karolták föl a felnőttek erkölcsi és szellemi művelését. Az ifjúsági egyesület kebelében hasznos és mulattató estéket rendeztek, amelyek élénk érdeklődéssel találkoztak a nép részéről. Ezekre a koronát a karácsonyi és újévi ünnepek alkalmával rendezett pásztorjátékkal tették föl. Előadták *Szabó Jánosnak* a *bellehemi baktér* című 3 fölvonásos pásztorjátékát. A nagy érdeklődés miatt a darabot háromszor adták nagy erkölcsi és szép anyagi sikerrel. Ugyanaz a darab szintén háromszor került színre Prágán is. A betanítás és a rendezés fáradságos munkáját *Czigány Gyula* csehi

káplán, Cserny Béla csehi és Szakmáry Zsigmond prágai tanító végezte. Az előadók alkalmával felléptek: Csehin: Zabó Ferenc 2 K, Kreizer Erzsébet 1-80 K, Nagy Kálmán 1-60 K, Szany Ferenc, N. N. és Pathy Gáspárné 1-20 1-20 K, Szathmáry Ilona és Nosztopi Gyula 60 60 f., Nagy József 50 f., Oswald József 40 f., Cserny Dániel 30 f., Tóth Sándor 30 f., Nagy Ferenc 20 f., Józsa Sándorné, Sötét Miska, Nagy Géza 10-10 f., Prágán: Nagy István 1-80 K, Szanyi Ferenc 1-60 K, Cserny Béla 1-20 K, N. N. 1 K, Varga Gyula 1 K, Granzer és Hegedüs 40 f., Tóth János 80 f., Stateller János 40 f., Domonkos J. 20 f., Németi Sándor, Nagy Kálmán, Fekete Sándor, Varga József, 10 10 fillért.

— **A természet** mindig a legnagyobb gyógyművész, eszközei és útjai csodálatosak. Így például a csukamájolaj is oly gyógyerőket tartalmaz, minőket emberi lény előállítani nem képes. A legjobb ízű és legkönnyebben emészthető csukamájolajat nyújtja a *Scott-féle Emulsió* mely most minden gyógyszerárban kapható.

Bányaszerencsétlenség. Megrendítő szerencsétlenség történt Ajkán folyó hó 14-én reggel 7 órakor. A szerencsétlenséget a napilapok részletesen leírják. Közel 60 ember áldozatul esett a szerencsétlenségnek. A sors sújtotta bányászcsaládokat társadalmunk meleg szeretetétbe ajánljuk. A farsangi mulatságok jóvődelmének bizonyos hányadát is nekik lehetne juttatni.

A Balaton áldozatai. Nagy szerencsétlenség történt a múlt héten Salföld község közelében a Balaton jegén. A jég beszakadt s a rajta átkelő ifj. Székely Péterné, ennek nővére, Bár Anna, sógornője, Székely Mária és sógora, Székely József a vízbe fulltak. Ifj. Székely Péterné szülei a somogyi Kislakfaluban laknak, a Balaton tulsó partján. Az öregek két hajadon leánya, Car Anna és Juliska vasárnap átmentek a Balaton jegén nővéruk látogatására. Itt elmondták, hogy szüleik ajándékokat is küldtek a fiatal párnak, azonban ők az ajándékokat Boglárán hagyták, mert nem tudták magukkal hozni. A kíváncsi természetű fiatal asszony azonnal útnak akart indulni, hogy az ajándékokat Bogláráról elhozza, azonban erről lebeszéltek. Harmadnap már nem lehetett visszatartani és bár a szél a jeget nagyon megrongálta, elindult sógorával, a 17 éves székely Istvánnal. Egy kis jégzánkon utaztak, amelyet szeges végű botokkal sebesen hajtottak. A sebes hajás lett a vesztük. Ugyanis a nagy rohanásban akkor sem tudták a szánkót megállítani, mikor már igen vékony jégrétegre kerültek, ez leszakadt alattuk s ők a vízbe estek. Segélykiáltásukat meghallották a fiatal asszony ura és Anna nevű nővére, kik azonnal segítségükre siettek, de alattuk is beszakadt a jég és mind a négyen a vízbe fulltak. A parton álló falusiak csakhamar csónakot kerítettek s beveztek a víz mélyébe, de segíteni már nem lehetett. Ráakadtak mind a négy szerencsétlenre, de már egyik sem élt. A nagy szerencsétlenségnek gyorsan híre terjedt s a szomszéd falvakból rengeteg nép gyűlt össze a temetésükre.

— **A szerelmesek vásárja.** Érdekes népszokás uralkodik Arlonban, Hollandia egyik nyugati városában. Mikulás napján, december 6-án ezt a napot úgy ünneplik, mint nálunk a karácsonyt. Arlon városában nagy vásár van, amelyre az egész vidék lakossága egybegyűl. Ezt a vásárt a népszerű szerelmes vásárlásnak mondják, mert a környéki legények és leányok akkor találják meg párijukat. A párokat az úgynevezett heiligmannok hozzák össze. Ezek öregebbek, tapasztalt férfiak, akik ritkán tévednek és mindig olyanokat boronálnak össze, akik valóban egymáshoz illenek. A heiligmann megbeszéli a hozomány ügyét és általában amolyan házasságközvetítői szerepet játszik, amiért aztán jutalmul természetesen províziót is kap. A megbeszélés egy kávéházban történik, a megállapodás után pedig a vőlegény táncba vezeti menyasszonyát. Az ügy azonban ezzel még nincs befejezve; ez csak az eljegyzés. Egy hónap múlva, vizkereszt nap-

ján a fiatal pár újból a heiligmann elé járul és ekkor vagy megállapítják, hogy mikor lesz a menyegző, vagy megválnak egymástól, ami azonban ritkán történik meg. A heiligmannoknak rendszeresen igen sok dolgot van és az ideén különösen sok eljegyzés történt.

— **Az orsz. munkásbiztosító pénztár** alkalmazottai, valamint a kerületi munkásbiztosító pénztárak közegeinek rendőri segítségben való részesítése tárgyában Andrassy Gyula belügyminiszter körrendeletet adott ki, melyben utasítja az elsőfokú rendőrhatóságokat, hogy szükség esetén e hatósági jelleggel felruházott közegeket a szükséges rendőri segítségben részesítsék.

— **Apa és a vő.** Tóth Imre és Antal Sándor dabronci lakosok folyó hó 7-én a reggeli órákban avval a szándékkal indultak el a türjei hegyben levő szőlőkhöz, hogy ott a munkákat elvégezzék. Mielőtt munkához láttak volna, előbb a boraikat végig kóstoltatták úgy annyira, hogy a borgőz mind a kettőben megkezdte működését. Ebből folyólag perlekedésre, később pedig tettelességre került a sor. A fölizgult apa a nála volt zsebkéssel vejjének a fején két centiméter hosszú léket szúrt és mind a két mutató ujját teljesen levágta. Erre a vő sem vette tréfára a dolgot, felkapott egy kapát és avval apjának a kéz szarára oly ütést mért, hogy az rögtön eltört. De ezzel a vő még nem elégedett meg. Hogy a mulatságnak nagyobb legyen a nevezetessége, még apjának egy oldalbordáját is eltörte és a fején is súlyos sebeket ejtett. Másnap mind a kettőt szekéren kellett hazaszállítani. A dologról a sümegi csendőrs is tudomást szerzett és így a mulatság folytatása majd a zalaegerszegi törvényszéken lesz.

— **Elfogott betörő.** Horváth Lajos zalaegerszegi illetőségű, többször büntetett csavargó, folyó hó 14-én átutazóban volt Zalamihályfán. Midőn a templom mellett elhaladt, hallotta, hogy ott éppen misét tartanak. Magába szállva, hogy a léleknek is szolgáljon, oda betért és a misét végig hallgatta. Midőn a hívők és végre a sekrestyés is a templomból eltávoztak, Horváth magát a templomban felejtette és csak mintegy fél óra múlva akart onnan eltávozni, de vesztére. Midőn a zárt ajtót felnyitotta, az utcán álló emberek lefűltek és a sümegi csendőrsöt értesítették. Az őrsvezető Zalamihályfára ment és megállapította, hogy Horváth a Szent Antal perselyét feltörte, de mivel az a napokban lett kiürítve, abban mitsem talált. Hogy mégis üresen ne távozzék, egy ima könyvet vitt magához, azzal akart távozni. A nyomdarat átadták a sümegi járásbíró ságnak.

— **Ügyvédi irnok** azonnal felvétetik Havas Béla dr. irodájában, Sümegen.

Felölös szerkesztő: Éles Károly.

Laptulajdonos és kiadó: Horváth Gábor.

Angol-kór.

Ami kiváló és koncentrált táplálék, amely a SCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táplálja a csontokat s azokat keményekké és egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csontokat körülvevő hús egészséges és szilárdá lesz.

Az általános egészség a scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle ödször védjegyet a hátán. Látni kell a figyelmeztetőt.

hatása alatt rohamosan javul és az angolkóros gyermekek époly rózsás és viruló arc-színt kapnak, mint az egészségesek. Az orvosok általánosan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió

használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K 30 f.

Kapható minden gyógyszerárban.

Hirdetmény.

A gyömrői fogyasztási szövetkezet folyó évi február 1-én délután 2 órakor a szövetkezet helyiségében tartja évi rendes közgyűlést, melyre a részvényes tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgy:

1. Az 1908. évi zárszámadások bemutatása és mérleg megállapítása.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Nyereség hovatartozása iránti határozat.
4. Esetleges indítványok.

A közgyűlési meghívó tárgysorozattal, a mérleg, valamint az üzleteredmény számla a közgyűlés megtartása előtt 8 napon át a szövetkezet helyiségében közszemlére kitétetik.

A folyó üzleti évben a tagok száma 39 volt 650 korona üzletrésszel.

Az elmúlt évben kilépő tag nem volt, belépett 2 tag 11 üzletrésszel.

Gyömrő, 1909 január 11.

A szövetkezet igazgatósága:

Buruczky József. Damunkos János.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. Pénzügyigazgatóság 55785 II. 1908. számú rendelete folytán közhírré teszem, hogy a föld és ház-birtok után járó általános jöv. pótdadónál számításba veendő kamatterhek bevallására határidőül folyó évi január hó 31-ike van kitűzve.

Bérlivom az adófizető közönséget, hogy mindazok kiknek ingatlanai jelzálog kölcsönrel vannak megterhelve, e terheket az adóügyi jegyzői irodában beszerzendő valomási íven a fenti határidőig annyival is inkább bevallani, el ne mulasszák, mert a később érkezettek figyelmébe nem vétetnek.

Sümeg, 1909 január 15-én.

György Elek, jegyző.

Gummi sárcipők.

Nyelves (Slipper), hölgyeknek 2 K 80 f.
 » » uraknak 3 K 40 f.
 Duplaerős, uraknak 3 K 40 f.
 Würzburger Jakabnál, Sümegen.

Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékeket ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaware-ből 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim:

Szücs Sándor fia szőlőtelepe Bihardioszeg.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a **szabd. hattyugyógyszertár** által Majna-Frankfurt.

MEGHIVÓ.

A Sümegi Népbank Részvénytársulat XXXVI. évi rendes közgyűlését
1909 február 6-án d. e. 10 órakor az intézet helyiségében tartja,
amelyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése. 2. A zármérleg előterjesztése; a nyereség felosztása. 3. A felmentvény megadása. 4. Netáni indítványok tárgyalása, melyek az igazgatósághoz f. évi január hó 31-ig beérkeznek. 5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.

VAGYON. A Sümegi Népbank mérlege 1908 december 31-én. TEHER.

Főkönyvi lapszám	V a g y o n	korona	fillér	Főkönyvi lapszám	T e h e r	korona	fillér
341	Pénzkészlet	13058	55	25	Részvénytőke	120000	—
347	Betét a m. kir postakptárnál	3055	70	348	Tartalék alap	92500	—
363	Váltókban 1021292.77			352	Betétek	758041	38
330	Kötvényekben 29079.23			357/367	Viszleszámitolt váltók	357527	—
331	Jelzálog kötvények 286776.30	1337148	30	310	Fel nem vett osztalék	309	—
78	Felszerelés	1500	—	361/362	Átmeneti tételek	12658	35
52	3000 K névért. vasuti részv. 30.— 1200 K » korona járadék 1056.—	1086	—		Nyereség	22242	96
366	Folyó számlán	1136	43				
337	Giró számlán	1717	39				
	Hátralékos kamatok						
361	kötvényeknél 400.82						
362	jelz. kötvényeknél 2086.90	2487	72				
364	Előre fiz. viszl. kamat	2088	60				
		1363278	69			1363278	69

Sümeg, 1908 december 31.

Scheiber József s. k.
könyvelőScholtz Károly s. k.
igazgató.Dr. Fischer Ignác s. k.
h. igazgató.Márkus Ignác s. k.
pénztárnok.Dr. Bárdi Ferenc s. k.
ig. tag.Kovács Izidor s. k.
ig. tag.Pap József s. k.
ig. tag.Tóth József s. k.
ig. tag.Vid Lajos s. k.
ig. tag.

Jelen mérleg-számlát a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és helyesnek találtuk.

Sümeg, 1909 január 12.

Erekly István s. k.

Mojzer József s. k.

Scheiber L. Sándor s. k.

Talabér Károly s. k.

Ezelőtt ha valaki elrontotta a gyomrát, elvesztette étvágyát vagy székszorulásban szenvedett s ebből kifolyólag gyomorégése, gyomorfájás, dalma, vagy fejfájása támadt, vagy nagyon elhízott, kénytelen volt az undorító ízű pilulákat, teákat, vagy keserűvizet használni, melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt meg s azokat ki is hányta.

Most szükségtelen magát sanyargatni, mert az

Inda-cukorka

ize a legkellemesebb, hatása pedig minden eddig létező hashajtó és gyomorjavító készítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőttek, de a gyermekek is igen szívesen beveszik s még csecsemőknek is adható. Ha evés előtt megesszük 1 vagy 2 darabka Inda-cukrot, akkor bármily erős székrekedése is van, azt görcsök és erőlködési fájdalmak előidézése nélkül 1 vagy 2 óra alatt megszünteti. Ha pedig evés után bevesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra kitűnően fog emészteni s étvágya hatalmasan fog gyarapodni és székszorulása sohasem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbőgést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal megszünteti azt. Azok, kik túlságosan elhízottak és karcsubbak akarnak lenni, egy bizonyos ideig használják rendszeresen az Inda-cukorkát s rövid idő alatt tapasztalni fogják annak kitűnő hatását. Szóval az Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. Minthogy pedig egészségünk alapját a gyomor rendes működése képezi, mert ez veszi fel a táplálékot s az ételkelet és italokat s azokat megemésztve vér alakjában a testbe juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cukorkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz.

KAPHATÓ MINDENÜTTI

Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti: BALÁZSOVICH SÁNDOR sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszerháza és székelői gyógytermékeket feldolgozó szaklaboratóriuma, SEPSISZENTGYÖRGY.

Központi raktár: Budapest, VIII., József-uca 35—37.

— Tanoncnak egy jó családból való 2—3 középiskolai osztályt végzett fiú lapunk nyomdájában felvétetik.

Lakások, gazdasági épületek

fedésére szolgáló vízathatlan

kátrányos fedőlemezt,

kátrányos pépszalagot és

kátrányt állandóan raktáron tart

és a legolcsóbban árulit

Würzburger Jakob, Sümeg.

MEGHIVÓ.

A Sümegi Takarékpénztár XXXIX. évi rendes közgyűlését

1909 február 2-án d. e. 11 órakor saját hivatalos helyiségében tartja, melyre a l. részvényes urakat avval hívja meg, hogy az 1908 évi üzletfogalmat feltüntető mérleg a közgyűlést megelőző 8 napon át betekintés végett az intézetnél rendelkezésre áll.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlést vezető elnök választása és a jegyzőkönyv hitelesítésének részvényes kijelölése. 2. Igazgatósági jelentés 1908 évről. 3. A felügyelő bizottság jelentése. 4. Az évi mérleg előterjesztése. 5. A tiszta nyereség felosztása. 6. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő bizottság részére. 7. Az alapszabály 21. §-a értelmében benyújtott indítványok tárgyalása.

Sümege, 1909. január 11.

Eitner Zsigmond
elnök.

TARTOZIK.

Mérleg-számla.

KÖVETEL.

Főkönyvi lapszám	V a g y o n			Főkönyvi lapszám	T e h e r		
		korona	fillér			korona	fillér
598	Pénztár számlának	13467	07	590	Részvénytőke számlától	200000	—
599	Váltó	1134656	18	591	Tartalékalap	105005	—
600	Jelzálog kölcsön számlának	1566208	12	634	Veszteség tartalékalap	9406	34
601	Folyó	85666	84	592	Nyugdíjalap	52500	—
602	Magy. kir. postatakarék sz.	12107	29	593	Betét	2477699	95
603	Ingatlan számlának	41000		594	Előre vett kamat	19300	74
604	Értékpapir	36653	72	595	Fel nem vett osztalék	264	—
605	Hátralékos kamat számlának	21457	71	633	10% betétkamatadó	5071	38
606	O. M. Bank giró	725	39	597	Nyereségáth 1907-ről	4944 16	
607	Kebelezési előleg	115	34		Folyó évi nyereség	59136 39	44080 55
608	Óvás és perköltség előleg számlának	270	30				
609	Irodai felszerelések számlának	1000					
		2913327	96			2913327	96

Sümege, 1908. december 31.

Németh Lajos s. k.
pénztárnok.

Cseresnyés Sándor s. k.
könyvelő.

Az igazgatóságért:

Eitner Zsigmond s. k.
elnök, vezérigazgató.

Eitner Jenő s. k.
alelnök.

Dr. Fürst János s. k.
lg. tag.

Darnay Kálmán s. k.
lg. tag.

Németh János s. k.
lg. tag.

Luiszer Lajos s. k.
lg. tag.

Panczer Gusztáv s. k.
lg. tag.

Pintér Lajos s. k.
lg. tag.

Krisztinkovich József s. k.
lg. tag.

A felügyelő-bizottságért:

Ezen veszteség és nyereség számlát átvizsgáltuk, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és minden tekintetben helyesnek és megfelelőnek találtuk.

Sümege, 1909. január 13.

Hladny János s. k.
f. b. tag.

Bánfi Alajos s. k.
f. b. elnök.

Semetke József s. k.
f. b. tag.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai veszszőléladási hirdetés.

A nagyméltóságú Földmívelésügyi Minisztérium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitus-Solonis

amerikai vadvesző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajta

gyökeres, fas és zöldsültványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres veszszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősege, Tapolca, (a Balaton mellett).

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
a kiadóhivatal.

Figyelem!

Szőlőoltványt, szőlőveszőt ne rendeljen addig, míg tőlem árjegyzéket nem kér! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim:

Szigyártó Nagy Mihály,
Felsőseged, Somogy megye.